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Maghiare lin Románia 
A Romániai Magyar Népközösség lapja 

Ikosság-arcvonal? 
iesemények megélénkülő folyamata közben 

ozatlanul figyelemmel kiséri 
Nyugateurópa nagy 

lakujáson áteső államának, Franciaországnak 

mostohaságával és az 
minden fondoratával 

- az uj rendért folytatnak 
rtétele, - a megol 

ső és külső problemák mellett - az az 
aknamun 

et az angolszászok és a Szovjet a 
francia nép köz 

gyekszenek kifejteni Kövid visszapillantás 
azon- 

legutóbbi eseményekre, meggyőzi a külföldi 
figyez 

hogy Franciaország haátározottan állást 
foglal 

amlasztó törekvéssel szemben és nem tér le 

tról, melyet Péteain tábornagy a hatalom 
átvé- 

zállva, 

nciaországnak kinos tehe: 
Há 

neia belügyminiszterium kabi- 

gatója a közelmultban a francia és a 
külföldi sajtó 

előtt részletesen ismertette a francia reudőr- 

em szállott területen a kom- 

terrorista tevékenység elnyomásá
ra irányuló 

ését. Havard rámutatott arra, hogy a
 kommunista 

ység erősbödése különösen a Szovjet had
balépése 

olt észlelhető. Eleinte széleskörü 
propagandában 

ult meg ez a tevékenység, később 
merényletekben, 

os rombolásokban s általjánosságba
n terrorcselek- 

ben. E fokozott tevékenység célja az
 volt, hogy 

eszközzel támogassák a Szovjetet. A kom
munis- 

Szereihez tartozott az is, hogy a meg
szállott te: 

en zavarózeseteket idézzenek elő a polgári la
kosság 

álló jakosság között. Ezek az ü lmek tehát arra 

,hogy megbénitsák a francia kormány tevé- 

rre Hövard, a íra 

in tábornagy kormánya ezért, - teljes 

rve a veszélyt, - haladéktalanul elhaz 

, hogy elnyomja a terrorizmust és elháritja tekin-
 

ek bárminő veszélyeztetését. 

francia rendőrség elháritó akciójának eredmé- 

avard beszámolójában a következő adatokka
l is- 

ta propaganda és terrorcselekmények miatt 

uár lzétől december 31-éig 5390 embert tart
óztat- 

12.778 házkutatást tartottak Az 1941 julius 1-e 

ebruár 18-a közötti időben elkövetett 74 m
erény- 

rombolási cselekmény tetteseit mi
nd letartóztat- 

Abbi 20 esetben a vétkesek egy részét letartóz- 

1 esetben pedig kinyomozták a vétke
seket. 

gutóbb Párisban ujabb gyilkos merénylet tört
ént. 

a Doriot-párti Öri du Peuple főszerkesztőjét 

g a terroristák. A francia nemzeti szociálista 

halája alkalmából mértékadó francia helyen a
 

őket mondották: 

A párisi rendőrség és a párisi sajtó véleménye 

Franciaországban ujonnan kitört 1 ista 

Moszkva utasitására vezethető vissza- Moszkva 

utasitást adott, hogy létesitsenek gyilkossá
gzarc: 

ugaton. A párisi rendőrség a legutóbb négy 

merénylettel kapcsolatban letartóztatott egyé
- 

ásából megállapitotta, hogy a gyilkosságok
at 

okat jól szervezett banda rendezi, am
elynek 

rint Albert Clementnak, a Cri de Peuple 
őjenek megyilkolása, a Táylorcszálló tulaj- 

eni merénylet, egy párisi élelmiszerüzletnél 

kapcsolataikat a német ha 

zelt 

polgári lakosság is segédkezett. Ez a tény, valamint az a 
körülmény, hogy a meg nem szállt területek sajtója is a 
legélesebben elitéli a francia belügyekbe belekontárkodó 
szovjet -angol kisérlet ket, azt bizonyitja, hogy 
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Dr. VARNAY ELEMEÉR 
felelás szerkesztő 

Franciaország belső erejét nem törheti meg sem
 a fenye 

getés, sem az aknamunka, London, Newyork és
 Moszkva 

hiába fáradozik, - a politikai nyomás és a gyilk
osság 

arcvonal egyaránt csődöt mond. (defensor). 

yayahát 

elleni angolszász merénylet ki 

Törökország felett? Honnan jöttek. 
illetékes német helyről kimeritő választ adtak és a 

és Törökország semlegességét megs 

fontosságu nyilatkozatról az alábbiakban számolunk 

Berlinből jelenti a Rador: Mértékadó helyről 
közlik a következőket: 

Szendán délben a Wilhelmstrassen felhivták a 

Berlinben tartózkodó külföldi ujságirók figyelmét 

arra az Ankarából Berlinbe érkezett hirre, mely arról 

számol be, hogy 
északamerikai bombavető repülőgépek meg- 

sértették Törökország semlegességét. 

E hir szerint junius 12-én reggel három négymotoros 

északamerikai repülőgép szálit le az ankarai repülő- 

téren, egy negyedik északamerikai repülőgép Ada- 

paza helység mellett végzett kényszerleszállást, mig 

egy ötödik gép az adanai repülőtérnél kisérelt meg 

Szíriai brit támaszpontokról elindulva szeretnének beleavatkozni 

a Fekete-tenger környékén folyó harcokba - A török semlegesség 
nos hatást keltett Ankarában 

Az elmult napokban, szükszavu külföldi jelentések alapján, már hirt adtunk arról, hogy több észak- 

amerikai repülőgép kényszerleszállást végzett török területen. Az eset annál kirivóbb volt, mert a kény- 

szerleszállások megismétlődtek. Joggal kérdezhette tehát az ujságolvasó: mit kerestek ezek a repülőgépek 

merre mentek, mi volt a küldetésük? Mindezekre a kérdésekre most 

külföldi sajtó képviselői előtt behatóan ismertették a 

tényallást. Megállapitották, hogy az északamerikai repülők észak-sziriai brit légi támaszpontokról a 

Felete-tenger északi partvidéke ellen indultak támadásra 
értve, török terület fölött haladtak át. Az északamerikai légi köte- 

llékek eme akciói korántsem a véletlen müvei, - hangsulyozzák Berlinben, - hanem 
az angolszász-szov- 

jet szövetségesek ujabb hadászati sakkhuzásának telkintendők. 

Az északamerikai repülők törökországi területsértésével kapcsolatosan Berlinben elhangzo
tt nagy- 

és közben - a nemzetközi jog lábbaltiprásával 

be: 

Mi van a török területen végrehajtott 
kényszerleszállások mögött 

A jelentés a továbbiakban megállapitja, hogy az 
északamerikai repülőgépek Eszak-Sziriából indultak 

támauásra a Fekete-tenger északi partvidéke ellen 

és onnan voltak visszatérőben Sziria felé. 

A jelentés utal arra, hogy a szóbanforgó repülő- 

terek (Adapaza Adana-Ankara) érintése lég- 

vonalban 
Törökország keresztülrepülését feltételezi 

Is ez derül ki abból a tényből is, hogy több észak- 

lamerikai repülőgép ezeken a helyeken kényszerle- 

Iszállást végzett. Az északamerikai repülők tehát, 

figyelmen kivül hagyva a nemzetközi jog- 

szabályokat, átrenpültek Törökország felett 

leszállást, de azután sikerült szir területre jutnia. 

A fentiekről beszámoló ankarai jelentésből a kül- 

földi ujságirók a továbbiak során arról is értesültek, 

hogy török körökben 

ennek az incidensnek különös jelentőséget 
tulajdonitanak, 

mert e tényben az Egyesült Allamok ama kisérletét 

látják, hogy befejezett tények elé állitva Törökorszá- 

got, ezt az esetet - előzmény gyanánt - felhasznál- 

hassák arra, hogy a jövőben is átrepüljenek az észak- 

amerikai gépek török terület fölött. 
Ezzel kapcsolatosan a Wilhelmstrassen felhivták 

a figyelmet az angolok szolgálatában álló több lapban 

legutóbb megjelent fényképekre, melyekből - mint 

német helyen megállapitják - nyiltan és minden tar- 

tózkodás nélkül kiviláglik, hogy milyen könnyitési 

és megsértették annak semlegességét. 

Beriin leleplezi az angolszász hadvezetőség 
ujabb sakkhuzását 

lehetőségeken töri a feját a brit hadvezetőség a ten 

gelyhatalmak elleni háboruban. Errevonatkozólas 

bornutatták a külföldi sajtó képviselőinek a Revue dü 

Liban címüű lap egyik példányát, melyben bizon, os 

katonai légi vonalak ábrázolásánál - mi
nt erről a 

sajtó képviselői személyesen meggyőződhettek, 
- 

nyilakkal jelzett utak török területen vezet- 
nek át. 

A Revue du Liban e száma és az Ankarából származó 

értesülések alapján a német külügyminiszteriumban 

terület felet: egyáltalában 

nem a véletlen müvei, hanem az angolszász- 

szovjet szövetségesek hadászati szándékai 

Kiegészitő részének tekintendők. 

aak argás és a rendőrfőnökség közelében levő 
énylet ö füg: intézett bomb 

egy sal... 

mozást ezen az alapon is kezdték meg. Mint fen- 

, a francia rendőrség teljes készültségét és ere- 

eti a gyilkosságzarcvonal elvetemült fickóinak 

, hiszen ettől nem kisebb dolog függ, mint a 

ágé i rendőrhatóságok fárado- 

k 
az a tény, hogy Francia 

A német vezéri főhadiszállás tegnap délben kü- 
et utáni hónapokban. A francia nép és a 

részéről egyre gyakoribb az oly megnyijat- 

tan hitet tesz a nemzeti szocialista élet- 

és Franciaország halálos ellenségeinek mi- 
akik Moszkva vagy London szekerét 
rénylet tettesének kézrekeritésében a 

lönjelentésben a német buvárnaszádok ujabb nagy si- 

kereiről számol be. Eszerint az Atlanti-óceánon és a 

Karibi-tengeren agy erősen biztositott hajókaraván- 

ből elsülvesztett hét hajót harminenégvezer tonna 
l üúrtartalommal. Egy másik hajót torpedólövéssel su- 

Tizenkilenc hajót st tett 
a németek az Atlanti-óceánon 

sülyesztettek el 

lyosan megrongáltak 
A Karibi-tengeren - noha az amerikai el 

erős volt - tizenkét hajót sülyesztettek el hetv 

ezer tonna ürtartalommal. Ezzel az ellenséges ha, 

tizenkenc hajóval, százkilencszer tonna ürta 

I lommal csökkent. 

kijelentették, hogy a szóbanforgó átrepülések török 



elfog 
A német vezéri főhadiszállásnak csütörtökön 

délben kiadott legujabb jelentése szerint a Szebaszto- 
pol körül harcokban a német gyalogság és az utász- 
csapatok a német légierő támogatása mellett további 
eredményeket értek el és heves harcok után elfoglal- 
ták a Gorkij Maxim nevü erőditményt, amely az 
egész szebasztopoli erőditményrendszer egyik kulcs- 
pontja. A támadó csapatok már csak három kilomé- 
ternyire vannak a szebasztopoli kikötő bejáratától, 

A keleti arcvonala dél; szakaszán német és 
román csapatok visszautasitották az ellenség számos 

Ronamel szermélyesem vezelle rolhammra csapalnit 
A Neue Züricher Zeitung hosszabb cikkben be- 

számol az északafrikai harcokról és kiemeli, hogy 
Rommel vezérezredes mennyire kitüntette magát 
személyes bátorságával. A Bir Tacheim erőd ellen 
intézett támadások alkalmával Rommel vette át az 
itt küzdő csapatok fölötti parancsnokságot és 

páncélkocsiján mindig a legelső vonalban 
tartózkodott. 

Amikor csaknem két heti ostrom után az utászoknak 
sikerült rést törni az angolok által rakott aknamezőn, 
Rommel vezérezredes kocsija volt az első, amely az 
erőd ellen indult. 

Német repülők ármadásai 
A Német Távirati Iroda jelentése szerint a Sze- 

basztopol körüli tartós harcok során német zuhanó 
bombázók tegnap hatásosan támadták a beépitett 
erődöket. Bombáikkal sikerült több, rendkivül jól ál- 
cázott bolsevista üteget elhallgattatni. A front északi 
részén német repülők támadás intéztek a mur- 
manszki és jokongai kikötők ellen és több hajót fel- 
gyujtottak. Tégiharc keletkezett a szovjet repülőkkel 
és ezek közül tizenegy gépet lőttek le. 

A FINNEK HARCAI 

A szebasztopoli erőditményrendsze 
egyik fontos kul cspontját t 

lalták 
támadását. A középső szakaszon az ellenség szétszórt 
egységeit megsemmisitették. 

A német légierő Murmanszk kikötőjét bombázta 
és légi harcban 11 szovjet repülőgépet lelőtt. 

Északafrikában az angol erőket két részre sza- 
kitották. Az egyik rész Bardia felé menekül és ezt 
erős német és olasz páncélos osztagok üldözik. 

Az angol légierő junjus 3. és 16. napjai között 
307 repülőgépet veszitett. ezek közül a Földközizten- 
geren 137 gép pusztult el. Ezen idő alatt a német 
légierő vesztesége 71 repülőgép volt. 

esnap 

A tábornoknak ez a példamutatása rendkivül 
lelkesitően hatott a csapatokra. 

AMERIKAI REPÖLŐÖK KUDARCA 
Genfből jelenti a Rador: Az NTI értesülése sze- 
az angolok Földközi-tengeri veresége 

nagy csalódást keltett Newyorkban, 
mert a szétvert brit hajókaravánokat északamerikai 
pilóták által vezetett legmodernebb rendszerü ameri- 
kai repülőgépek védték. Az uj amerikai repülőgéphez 
nagy reménységek füződtek és biztak azok fölényé- 
ben. Ez a reménység most szertefoszlott. mert 

az uj amerikai repülőgének sern tudták meg- 
menteni a pusztulástól a brit hajókat. 

rtnt 

Szebasztopol erődei ellem 
réliai földszoroson a bolsevisták erőteljes támadá- 
sait véresen visszautasitották. A Ladoga-tón egy 
ellenséges őrnaszád közeledett a fiunn állásokhoz, de 
ezt a parti tüzérség visszaüzte. A harcok kedvezően 
iolynak. 

AMHERIKAI BEEISMERÉS 
A Német Távirati Iroda közli, hogy a washingtoni 

tengerészeti hivatal jelentette, ujabban ismét elsüz 
lyesztettek két amerikai hajót, egy kereskedelmi gő- A finn hivatalos harctéri jelentés szerint a Ka- 

Gibrallárba menekéültek a DLri a 
mmaradék 

Madridból jelenti a Rador: A Malaya brit sor- 
hajó, az Eagle és az Argus nevü repülőgépanyahajók, 
két romboló és öt korvett a Földközi-tengerről jövet 
szerdán reggel befutott a gibraltári kikötőbe. Rövi 
desen még más brit hadihajók érkeztek a kikötőbe, 
köztük az egyik cirkálón sulyos rongálásokat észlel- 
tek. Ezt a hajót három gőzös vontatta és közel volt 
az elsülyedéshez. A sorhajó és a két repülőgépanya- 

zöst pedig sulyosan megrongáltak. 

ajókaravám 
egységei 
hajó fedélzetéről számos halottat és sebesültet szál- 
lUtottak a szárazföldre. Ugy hiszik, hogy az Eagle 
nevü repülőgépanyahajó is megrongálódott. A gibral- 
tári kikötőbe érkezett brit egységek junius 12-re vir- 
radó éjszaka hagyták el a kikötőt. Az akkor elindult 
hajórajhoz tartozott a Malaya nevü sorhajó, a két 
repülőgépanyahajó, három cirkáló, nyolc romboló és 
nyolc korvett. 

ISKOLAINK 
A Brasov-brassói reformáta 

Egy templom, tele gyermekekkel és ifjakkal: Ez 
az, ami elsősorban felemel és megragad a Brasov- 

brassói református iskolák évzáró ünnepélyén. Zsu- 
folt padsorokból száll a zengő ének, gyermekszivek 

kibuggyanó hálája és öröme annak trónusa elé, aki a 
földön járva igy értékelte a gyermekeket: „Övék a 
mennyeknek országa". Előtte bizonyára ez a gyermeki 
hálaáldozat a legkedvesebb minden földi megnyilat- 
kozások közül, mert szereti a gyermeket. Isten- 
nek a gyermek iránt megnyilvánuló nagy szereteté- 

ről beszél magasan szárnyaló bibliamagyarázatában 
Geréb Adám lelkész a református iskolák vallástanára 
is. „Az Ő szeretete vett körül, mint biztos lelki otthon 
s védelmezett és őrzött az elmult iskolai évben, amig 
odakint tombolt a nagy vihar, a világháboru. Ebből 
az otthonból, puha, meleg szeretetfészekből tanitgat- 
tunk repülni titeket, hogy majd tartani tudjátok az 
iramot abban az óriási repülőversenyben, amelynek 
élet a neve. Legyen áldott Isten, hogy tanárok és 
tanulók számára a mult évben is lehetőve tette a ké- 
szitő-készülő munkát". 

Ujabb ének után Dániel Viktor rektor-profesz- 
szor igazgatói évzáró beszéde következett. Először 
Örelsége I. Mihai király bölces ursikodását, majd 
Antonescu Ion tábornagyzállamvezető országmentő, 
épitő érdemeit és a román hadsereg kimagasi1ó fegy- 
vertényeit méltatta, kihangsulyozva, hogy e három 
tényező összmunkájának eredménye az, hogy 
Románia nagy szövetségesei oldalán az euró- 
pai keresztyén civilizácjó megmentéséért folyó 
szen harchan résztvehet. Az elmult iskolai év e harc 
jegyében rendkivüli körülmények között zajlott le, de 

( 

7 uA 7 aé 

ÉLETÉBŐL 
s iskolák évzáró ünnepélye 
éppen a sulyos körülmények igazolták a tanári és ta- 
nitói karnak azt a pedagógiai irányelvét, hogy 

nemecsak tamiiani, manem 
nevelmi is keri 

a gondjukra bizott ifjuságot. A tanári kar gyakorlati 
életre való nevelésre irányuló, lelkiismeretés munkáz 
ának köszönhető, hogy év végére nem egy olyan ifjü 
lélek borult gazdag gyümölcsterméssel kecsegtető 
áldott virágzásba, amelyik az év első hónapjaiban 
keveset igért. Ez pedig a nevelői munka legszebb 
eredménye s legörömteljesebb jutalima. 

Az igazgatói jelentés statisztikai adataiból meg- 
tudjuk, hogy a Brasov brassói református iskolákban 
ötszáznál több mágyar gyemek és ifju tanult az 
1941/42-ik esztendőben és pedig: az elemi iskolában 
250, a négy osztályos leánygimnáziumban 110, a 
nyolc osztályos fiu kereskedelmi iskolában 70, a két- 
éves női kereskedelmni tanfolyamon 7 és a tanoncisko- 
lában 120. Az elért kiváló eredmények s az iskola ki- 
tünő hirneve mellett a jövő évben minden iskolában 
biztosan lehet számitani a tanulók számának lényeges 
emelkedésére. , 

Enek zendül s mire utolsó akkordjai is elszálla- 
nak, négy matrózruhás diákleány áll az urasztala 
előtt. Négy törékeny leánygyermek áll itt vi 
gyázz -ban, az európai keresztyén civilizáció őrhe. 
lyén - cikázik át rajtam a felismerés - s azonnal 
igazolódik is. 

Emlékezzünk régiekről" cimen először Tóokos 
Erzsébet III. gimnáziumi tanuló beszélt a nyelvről. 

társai a szülői szeretetet igyekeztek pótolni, 

ben is Dániel Viktorné igazgatónőtől és a tanári 

tanitványok, akiknek ilyen szeretetreméltó t 

sem., mint az iskoláért való küzdelem. 

te és minden résztvevő lélekre ráborult. Ráj 

árad. Szeretetésalázat. Az igazi pedag 

ságh 
záró ünnepséget áldás 

nyelvünk nagy szerelmeséről, Kőrösi Cs 
ról beszélt, aki 123 évvel ezelőtt indult 
keresse a magyar nyelv bölcsőjét s amig 
latában áldott élete elégett, a tibeti-an, 
nyelvtan összeállitásával örökértékü muni 
az egyetemes müvelődés terén. 

A nyelv életét szolgálta Széchenyi 
is - kapcsolódik bele az elmondottakba a 
előadó Tóokos Margit III. gimnáziumi tan 
nem „cifrálkodó és hivalkodó magyarkod 
alázatos szolgálat volt. Páll Ilona IV. g 
tanuló, az iskola eminense (négy éven át ti 
osztályzata volt) a nagy pedagógusról, 
Amosról emlékezett meg, akinek csöndes, 
munkája forradalmi átolakulást hozott a 

tudományban a XVII. század közepén. Neki 
hetjük a modern neveléstudomány megállaj 
azt, hogy ma a tanitás és tanulás nem kinz 
magoltatás, hanem magas szinvonalu lelki 
mi munka. 

Megkapó volt ez a négy előadás tartaln 
maga nagyvonalu tömörségében, de még mi 
a nyugodt fölény, amellyel ez a négy gyerme 
előadása anyagát uralta. Dicséretet érdemeln 
különös elismerésre méltók azok a tanárok 
kadatlan, tudaiss munkával magasképesség 
got nevelnek kálvinista anyaszentegyházun 
gyar közösségünk számára. 

Igen kedvesek voltak az elemista szavalók 
telmesen, ügyesen szavaltak Szépréti Nóra I. g 
ziumi és Kocsis Ilona IV. gimnáziumi t 
együtt. 

Ének után Dániel Viktorné, a leánygimná té 
leánykereskedelmi tanfolyam igazgatónője Mrádiószót 
„"Egy régi görög bölcs fényes nappal, a kezéb 
pával jelent meg az utcán. Embert keresek 
lelte a kérdezősködőknek. ! 

A diogenesi embert nle 
keresftük mi is 

tanártársaimmal az elmult esztendőben s ha 
növendékünk lelkében megtaláltuk a szép, a 
mes kiválasztott szerelmesét, közösen örven 
rajta. Most bemutatjuk őket a közönségnek is 
va legjobbjaink között azokat az emléklapokat, 
lyeket jutalomkönyv hiányában emlekül ad az 
legjobb tanulóinknak. Adorjáni Dezső az elen 
igazgatója arról a szeretetről szólt, amellyel 

feledteteni a kicsi diákokkal". Jól töltött 
után ujra ez a szeretet várja a gyermekeke 
gés tanitók szeretete. Páll IHona IV. gimnáz 
nuló és Rodzevits Ella II. éves keresk. tanf. 
könnyek és virágok között bucsuztak évtársa 

tól. Megkönnyeztető volt az a gyöngéd, rag 
szeretet, amely érezhetően áradt ezekből a gyel 
lelkekből igazgatónőjük és tanáraik felé. Bol 
nárok, akiket igy szeretnek a növendékeik és 

vannak. 

Végül Csia Pál esperes megáldotta az ifj 
Aldásosztó mozdulatában s szavaiban ott rem 
sokgyermekes családapa együttérzése s a 
brassói református iskolák lelki nesztorának é, 
retete is, hiszen ő volt az iskolák egyik alapr: 
egyházvezető munkájának ma sincs nagyobb 
dogabb terhe és gondja, de nem lehet nagyobb öl 

Hazafelé megyünk. Az utca tele van a fe 
dult gyermeklelkek boldog zsivajával. Azon tüi 
mi a magyarázata annak rendkivül meleg 
latnak, amely az egész gyi ünnepélyt je 

a csodálatosan emelkedett szelid alázatosság és 
retet, amely a Dániel Viktor rektor-professzor, Di 
Viktorné igazgatónő és az egész tanári ka 

két leelénvegesebb jellemvonása a nevelő m 
kerének titka és biztositéka. 

Erecse Mi 

intézett beszéde mindenkit megh 

Szépségeiről, értékéről, életet támasztó és védő ere- 
, közének 

tása fejezte be. 
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urestiből jelentik: A Donecz-medencében és 
szigeten levő román egységeknél tett el- 

körutjának végeztével Antonescü lon tábor- 

lamvezető néhany napot a Dnyeszterentul 

amely körut során személyesen győződött 

Dnyeszter és Bug közötti tartomány egyéves 

gazgatásának munkavégszéséről. Az ál- 

Övidiopol és Moghilev között valamennyi 

községet meglátogatott. 

nyeszterentuli tartomány, mint a keleti arc. 

nden szakasza, rendkivül sokat szenvedett 

visták heves ellenállása következtében, akik 

onulásuk során mindent elpusztitottak maguk 

A helyreálliítási munka kivételes feladatot 

t. A hadsereg és a közigazgatás ujjászervez 

kiküldöttek emlitésreméltó munkát végeztek. 

ati szempontból is legfontosabb volt a közle- 

utak helyreállitása. Ebben a tekintetben egy 

Jő alatt többet tettek, mint a bolsevista ura- 

sz boldog" éve alatt történt. 

tartomány lakosságát a bolsevisták sorozatos 

lásokkal erősen megritkitották főleg az ot- 

mán lakosság szenvedett sokat. A még igy is 

ámu románság most mindenütt. ahol az ál- 

ető járt, virágokkal és szentképekkel fogadta 

román közigazgatás egy éve 
dnyeszterentuli területeken 

Antonescu lon tábornagy-államvezető szemleutja 

a tábornagyot. 
A kollektiv gazdaságok sokhelyütt hijával vol- 

tak a legegyszerübo mezogazdasági szerszámoknak 

és gy a tavaszi munkálatok elé sodalommal tez 

kintettek. Az államvezető-tábornagynak tett jelenté- 

sekből azonban kiviláglik, hogy nehézségeket ki- 

elégitő eredménnyel küzdötték lak A szakadatlan 

munka és a kiegészitett mezőgazduasági felszerelés 

eredmenyeként az 1940-41. évi mezőgazdasági idényt 

jóval felülmuló termés várható. 

A templomok és iskolák az egész Dnyeszteren- 

tul romokban és elpusztitva hevertek vagy klubokká 

és gabonaraktárakká alakitották át a bolsevisták. 

Tavaly óta számos templomot ujjáépitettek, a meg- 

nyitott iskolákban román nyelven folyik a tanitás. 

Antonescu Ion tábornagyzállamvezető több mint 

két hetes utazása végén rövid tiraszpoli tartózkodás 

után repülőgépre ült és az est folyamán Bucurestibe 

érkezett. A tizennégy nap alatt az államvezető csak 

repülőgéppel több mint hatezer kilóméter utat tett 

meg, nem számítva a gépkocsival és vonaton történt 

kisza lásokat. Utján Jienescu tábornok lézügvi ál
- 

Jamtitkár, Gerstenberg tábornok bucuresti német 

légüevi attasé és több más magasrangu tiszt kisérte 

az államvezető-tábornagyot. (Rador). 

a rádiószózata 

ose indiai nemzeti vezér, aki Európában tar- 

k, tegnap - mint a Néme: návirati íroda 

ől jelencei, - rádiószózatot intezett honritár- 

Hála az indiai közvélemény nyomásának és 

ellenállásának - mondotta - 

a gniusult néhány indusnak az a kisérlete, 

ogy ravegye Indiát a háboruban való rész- 

vételre. 

ánvaló, hogy India és népe nem vállal semmi 

et az angolszászokkal és nem akar bele- 

zámára az, hogy milyen lépéseket akarnak 

annak érdekében, hogy szabadok legyenek. 

tta, hogy az indiai közvélemény és Gandhi 

tt lépésekes ebben az irányban. A jogos 
köve- 

z 
apatok hagyják el Indiát, nehogy 

csatatérré változzék. 

Gandhi magatartását, mely az angol uralom 

ányul. Hangsulyozta, hogy az indiai közvéle- 

ek határozott rendszabályokra kell felkészül- 

az angol hadsereget India földjének elhagyá- 

angol cs 

tzuzzák a brit világbirodalmat, - mondotta 

Anglia elvesztette a háborut 

India flegyvert fog függetlensége kivivására 

a háboruba. Ma az egyetlen kérdés minden 

maradna. Bizonyos, hogy 
a megmditando harcban Indiának külföldi 
segítségre van szüksége és meggyőződése, 

nogy ez a segitség nem is manad el. 

Legfőbb ideje, hogy India barátai és munkatársai 

megtanuljanak különbséget tenni India belpolitikája 

és külpolitikája között. A szabad India belpolitikája 

kizárólag az indiai népek ügye. A külpolitika a há- 

romhatalmi szövetségben egyesült államokkal való 

együttmüködést követeli. Ő maga előljár abban a 

harcban, melynek célja India önállóságának megte- 

remtése. India szabad népeinek kell majd eldönteniök, 

hogy milyen kormányformát kivánnak. 

Cripps elutazásával megkezdődött a nemzeti 

harc utolsó szakasza. Nemsokára arra a pontra 

érünk, amikor fegyverhez kell nyulnunk, 
- mondotta 

azután. -Az indiai népnek fel kell készülnie 
erre a 

napra. Anglia uralma ma már anmnyira 
inog, hogy az 

indiai nép helyes vezetéssel és barátai 
támogatásával 

meg tudia szerezni 

várat magára sokái 

küzdi ki függetlenségét. 

MEGKEZDŐDNEK AZ ELŐőKEÉSZÜLETEK 

INDIA FÜGGETLENSÉGÉNEK KIVIVASÁRA 

Bangkokból jelenti a Rador: A hindu 
fü 5 

bbiakban. Felszólitotta honfitársait, minden 

latbavetésével járuljanak hozzá az angol vi- 

odalom szétrombolásához, hogy ezáltal meg- 

hessék a szabad India. Valóságos öngyilkosság 

ha India népe továbbra is tétlen vagy semleges
 

ségi kongresszus elh 

szabadságát. Ez a nav már nem 

g. India a mostani háboruban 

ggetlen- 

atározta, hogy harminchat tag- 

Antonescu lon 

tábornagy-államvezető üdvözlése 
szülelésnapja alkalmából 
An.onescu Ion tábornagy-államvezető születés- 

napja alkalmábol Hiuer memet birodalmi vezér és 

Mussolini olasz miniszterelnök meleghangu táviratban 

fejeztek ki szerencsekivánataikat. A Fünrer legszivé- 

lyesebb jókjvánságait tolmácsolta és utalt arna az 

együttérzésre és értékelésre, mellyel Németorszag 

Komániának és vitéz hadseregének nagyjelentőségü 

hozzájárulását kiséri a bolsevista ellenség legyőzésé- 

ért folytatott harcban A Duce legjobb kivánságait 

küldi s egyben szerencsekivánatait tolmácsolja a ro- 
mán csapatok legujabb fényes győzelmei alkalmából. 

Meleghangu üdvözlő táviratot intézett az államvezető- 

höz Rysto Ryti finn köztársasági elnök is, valamint 

Göring német birodalmi tábornagy, Mannerheim tá- 

borragy, finn hadseregfőparancsnok és Ribbentrop 

Joachbim német birodalmi külügyminiszter. Killinger 

bucuresti német követ az összes romámiai németek 

legőszintébb szerencsekivánatai tolmácsolta és Isten 

aldását kérte az államvezető életére s az ország és nép 

javáért kifejtett sikeres munkálkodására. 

Amnolia gyengeségénekk 

umjabb bizomnyitékae 

Rómából jelenti a Rador: Bumler prit közokta- 

tásügyi miniszter bejelentette az angol elemi iskolai 

oktatás teljes reformját. A jelenlegi háboruban 

nyert tapasztalatok szerint szüksegesnek mutatko- 

zik, - mondotta - hogy az angol gyermekeket már 

az elemi iskolában meg kell jsmertetni a történelmi 

földraizi és pszihologiai kérdésekkel. Anglia elhatá- 

roz a hogy a totalitarjus államok mintájára erősebb 

felügyeletet gyakorol az iskolai oktatásnál. A beje- 

lentet reformok között szerepel az Egyesült Allae 

mok Szovjetoroszország és Anglia közötti tanitó- 

csere, amelynek az a célja, hogy az angol tanulók 

előtt tágabb látókört nyisson és megtanitsa őket 

nemzetköz szempontokból nézni a dolgokat. Ez An 

glia gyengeségének ujabb bizonyitéka. A bolseviz- 

mus bacillusa meekezdte körforgását a brit birodae 

lom szervezetében és a legjobban a gyarmatokban 

fog elszaporodni - irja ezzel kapcsolatban a Stefani 

iroda munkatársa. 

Postán bombát küldtek 
egy francia űügyésznek 

Párisból jelentik: A dijoni francia államügyész 
ellen merényletet követtek el. Amikor az ügyész napi 
postájat megkapta, egy csomag is érkezett cimére, 
amely felbontás közben felrobbant. Az ügyész fején 

és kezén sulyos sérüléseket szenvedett és kórházba 

kellett szállitani. 

Páncélos csatahajók helyett 
repiuőgépanyahajók 

Lisszaponoól jelenti a Rador: Az északamerikai 
sajtó nemrégipen közölte, hogy az Egyesült Allamok 

ból álló bizottságot alakitanak, n tart. A határozatokat nem 

Ugy hiszik. 

husz évi ét szovjet lővádlottat husz- 

rából jelenti a Rador: A Papen ankarai né- 

követ ellen február 24-én elkövetett bomba- 

ügyében a török biróság szerdám este hir- 

az itéletet. Eszerint a fővádlottakat, Pavlov 

Kornilov Kornél szovjet alattvalókat egy 

nyáron is nagy ilmeke 
szellőztetett kel 

ORUM (Arad) sok 5, 715. 930.* 

Eltélték Papen m 

ik személy ellen elkövetett merényletben vtló : 

t játsz k. Városun 

lemesen hüvös terme. 

indesnan 3-kor matlné 30 el enységes árr 

1 avivása érdekében tesz majd
 intézkedéseket. 

ms a 

erényiőit 
fegyházzal, bűntársaikat pedig tiz-tiz év

i 

börtönnel sujtották 

részvétel miatt husz-husz évi fegyházra
, mig Abdur 

Rahman és Suleiman török vádlottaka
t égyenkint tiz 

évi fegyházra ilélték, mert a merényl
őkkel kapcsola- 

tokat tartottalk fenn és sogitsézet ny uj
axdak nekik. 

Az elitélteknek joguk van felebbezni. Az i
téletet irás- 

ban is kikézbesitik az elitélteknek
. 

jó 
EGE 

al 

egyedü 
Telefon 20-10 Elő 

amely titkos üléseket 

ozzák nyilvánosságra. 

hogy a bizottság India független
ségének 

tengeri ereje kimerithetetlen és hamarosan öt pance: 
los csatanajó épitését kezdik meg a hajóépitő üze- 
mekben. Ezekkel akarják pótolni a háromhatalmi 
egyezményt aláirt hnatalmak tengerészete és légiereje 

által elsülyesztett hadihajókat. 
Washingtoni jelentések most arról számolnak be, 

hogy a páncelóriások épitése csupán tervezet volt, 

amelyről már le is mondtak, mert helyettük repülő- 

gépanyahajókat fognak épiteni. Az északamerikai 

parlament tengerészeti pizottsága különben nyolc 

miliárd dollárt szavazott meg mintegy két millió 

tonna hajótér épitésére és felmilliárd dollárt 
repülő- 

gépanyahajók készitésére. Amerikai politikai 
és ten- 

gerészeti körök azonban megjegyzik, hogy 
az erreve- 

natkozó törvényt még a kamarának és a 
szenátusnak 

is jóvá kell hagynia és csak azután kezdhető 
meg a 

hadihajók épitése. 

eleon 19.82. Előadások , 715 és 9.80 
sütörtök, szombat matiné 80 lei helyárra

l 

A szep szőke Ileke 

ogy kirabolj 

alesény ha 

t elraboják egy bál kel- 

lőe közepéről. Vajion miért? Hogy megzsarol- 

a ák? Nem. Azert mert szeretik. 

s tordulatos szerelmi regény. amely gyöny
örü vi 
Az Asglegény ház- 

déken játszódik 

ztartás 

RiNi HARDT, VOLKER 
arepben 

v. COLLANDE 
18. sz hiradó ( 37 Legujabb ONC és UFA háborus hiradó 

............ 

Ma 

magi, tarua Mn 
egnagyobb zenés tilmje 

desanyám 
* 
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HIREK 
Timisoarai szerkesztőség és kiadóhivatal: 
I, Piata Eratianu 3. Telefon: 28--10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 1y-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETESI ARAK: 
Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 
évre 330.- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.- lei. 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
pengő, fél évre 80.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
nllér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

Vasárnap nyilik meg 
a magyar kepzőműveszek 

aradi kiallitása 
A mivészi alkotás lendületét és az örök szép utáni kutatás lázát nem befolyásolja a világszerte 

duló háboru sem. Csak a minap adtunk hirt arról, hogy Rómában a hadbavonult olasz képzőmüvészek rendeztek nagysikerü közös kiállitást, mely heteken 
keresztül az emberek ezreit vonzotta. Ugyanez a je. 
lenség észlelhető a többi európai városokban is A 
fronton küzdö és az otthon maradt müvészek testvéri körben egyesülve, 

tudásuk, alkotásuk szine-javát tárják a köz 
zönség elé, 

az emberi szellem felsőbbrendüségének méltó igazo- 
lására és annak a ténynek bizonyitására, hogy a lé. 
lek, a szellem az ur az anyag fölött. 

A világvárosok tárlatai mellé méltóképen sora- 
koznak azok a kiállitások, melyeken a szerényebb 
körben éló, de ugyanolyan kitartással és lelkesedéssel 
dolgozó képzőmüvészek 

a fővárosi értékmérés tekintetáben is kiváló- 
nak tekinthető müvészi alkotásokkal szere- 

pelnek. 
Örömmel jelentettük tegnap, hogy Aradon ju 

nius 21-én, vasárnap nyilik meg az aradi és vidéki 
magyar képzőmüvészek - festő. és szobrászmüvé- 
szek - kollektiv kiállitása. Ez a tárlat ujabb meg 
nyilatkozása a teremtő erőnek és annak a lelkes mü- 
vészi munkának, mely a tárlaton szereplők müveit, 
- Beleznay István (Arad), Gallasz Nándor (Timi- 
soara Temesvár), Hajós Imre (Arad), Muhos Kornél 
(LugojeLugos), Paál Albert (Lipova-Láppa), Pataky 
Sándor (Arad), Soós István (Arad) és Wolff Károly 
(Arad) alkotásait - jellemzik. A magyar képzőmü- 
vészek kiállitásának előkészületi munkálatai már be 
fejeződtek. 

A kiállitás vasárnap, junius 21-én délelőtt 
10 órakor nyilik meg 

az SGA tornaegyesület Avram lancu-tér 21. szám 
alatti helyiségeiben. A kiállitás iránt óriási érdeklő- 
dés nyilvánul meg. 

- Clodius dr. Athénban. Clodius dr. nemet meg- 
bizott hosszabb ideig Athénban tartózkodott és ugy 
a helyettes görög minjszterelnökkel, mint a görög 
termelési miniszterium vezetőjével megbeszéléseket 
folytatott. Jólértesült körök véleménye szerint a meg 
beszélések tárgya főleg a görög nép élelmezése és a 
görög pénz értékének rögzitése volt. Az ujságok ez- 
zel kapcsolatban megemlitik. hogy a Görögországba 
érkezett gabonafélék felét Németoiszág küldje, ezen- 
kivül Németország nagyobb mennyiségü gyógyszert 
is a görög nép rendelkezésére bocsátott. A német 
birodalmi kormány ezenkivül a görög pénzegység sta- 
bilizalásáról is gondoskodott. 
- Laval beszámolt Pétain tábornagynak parisi 

tárgyalásairól. Vichyből jelenti a Rador: Pétain tá- 
bornagy francia államfő hosszabb kihallgatáson fo- 
gadta Laval miniszterelnököt, aki beszámolt a párisi 
tatózkodása során folytatott megbeszéléseiről. 
- Angol tisztek csak engedély alapján vehatmek 

zsidó nőt feleségül. Rómából jelentik, hogy a kairói 
rádió közlése szerint a közelkeleti brit katonai ható- 
ságok megtiltották az angol tiszteknek a benszülött 
nőkkel és különösen a zsidó nőkkel való házasságot. 
Iyen házasságot csak londoni engedéllyel lehet köt- 
ni. A Telegrafo megjegyzi, hogy erre az intézkedésre 
azért volt szükség, mert az angol tisztek sürün kö- 
töttek házasságot benszülött nőkkel és főleg zsidó 
iőkkel, ami az arabok körében nagy visszatetszést 
keltett. 
-Bulgária gazdasági helyzete. Szófiából jelenti 
a Stefani-iroda: Filoff bolgár miniszterelnök rádió- 
beszédében bejelentette, hogy az április 12-én el- 
hangzott kormánynyilatkozatnak megfelelően az 
egyéni érdekeket alá kell vetni az állam érdekeinek 
ezért oly intézkedéseket léptetett életbe, melynek Bul 
gária gazdasági helyzetének stabilizálását és szabá- 
lyozását célozzák. 

A detektivtudomány 
Egész külön irodalma van a detektivregénynek. 

A közönség, tekintet nélkül társadalmi állására, vagy 
müveltségére, végtelenül kedveli ezt a müfajt. Igy az- 
után Sherlok Holmestől kezdve végig igen nagy nép- 
szerüségnek örvendenek az azokban szereplő mester- 
detektivek, akik természetesen a képzelet szülemé- 
nyei. A detektivtudomány igazi királya egy tudós 
volt, Bertillon Alphonse. Ha valakit megillet ez a cim, 
ugy az csakis ő lehet, mert kutatásai révén a lehetet- 
lent is lehetővé tette a kriminológiában. Bertillon a 
párisi rendőrség személyazonossági hivatalának fő- 
nöke volt és az ő felfedezései alapján volt lehetséges, 
hogy valójában a francia detektivszervezet kebelében 
találhatók ezen mesterség legnagyobb müvészei. Ta- 
lán sehol sincs az egyéni kezdeményezésnek olyan 
nagy szerepe, mint a francia detektivgyakorlatban és 
sehol nem méltányolják annyira az egyéni zseniali- 
tást, mint a francia bünügyi nyomozásban. Ezért van 
az, hogy ott még a tettes leleplezésénél is többet szá- 
mit az, ha valaki nem ér el ugyan eredményt, de vala- 

mi eddig még ismeretlen eredeti módszerrel lepi meg 
főnökeit. 

Mindenekfölött Bertillon érdeme volt az, hogy a 
francia detektivtestület annyi mesterdetektivet ter- 
melt ki magából, mert ő hirdette állandóan azt az el- 
vet, hogy a nyomozónak főleg az egyéni intuiciójára 
és a legikus képzeletre kell támaszkodnia. Hogyan és 
miképpen történjék ez, arra ő maga szolgáltatott 
számtalan példát, mikor nehéz nagy nyomozásoknál 
maga is elvállalta olykor a detektiv szerepét. Igy egy 
betörés alkalmával, amikor a gyanusitott sehogy sem 
akart vallani, ő maga vette kezébe az ügyet. Minde- 
nekelőtt napokig bezarkózott a szobájába es a rendel- 
kezésére állo tárgyi lehetőségek alapjan, képzeletében 
rekonstruálta az egész büntényt. Ezután éjnek idején 
bement a betörő cellájába, mire ez felébredt álmából. 
Mit keres itt ? - kérdezte megriadva a bünös. - Már 
régen itt vagyok, - válaszolta Bertillon. Ön álmában 
kibeszélte egész tettét. Ezekután elejétől végig el- 
mondta az egész betörés lefolyását, ugy, ahogyan azt 
képzeletében felépitette. Es mi volt az eredmény? A 
bünös e „kétségtelen" bizonyitékok sulya alatt meg- 
tört és vallott. Egy másik alkalommal Bertillon meg- 
hallotta, hogy egy Gueuvive nevü gonosztevő meg 
akarja őt ölni, mert sulyos bizonyitékokkal szolgált 
régebben ellene. Bertillon erre betörőnek maszkirozta 
magát és igy megnyerte Gueuvive bizalmát. Ez nyom- 
ban közölte vele, hogy legközelebbi munkája lesz Ber- 
tillonnal végezni. A mesterdetektiv erre azonnal 
ajánlkozott, hogy segitségére lesz és igy négy éjsza- 
kán keresztül várakozott a gonosztevővel a saját háza 
előtt, hogy mikor ő maga kijönni. Végül is együtt tör- 
tek be az ő saját lakásába, ahol azután egy bunkóval 
alaposan fejbevágta társát és utána átadta a rendőr- 
ségnek. Bertillon egy másik remeke az volt, midőn 
báró Zeidler gyilkosát leleplezte. A gyilkos egy botra 
egy patkót szerelt és az istállóban leütötte a bárót. 
Igy mindenki azt hitte, hogy a halál oka tulajdonkép- 
pen lórugás volt. Bertillon a koponyán ejtett seb 
helyzetéből azonban megállapitotta, hogy a bárónak 

a feje tetején kellett volna állnia, hogy a 
rughassa. Ennek alapján kiderült, hogy 
van szó és csakhamar elfogták a tettest. 

További esete már sokkal vidámabb v előkelő szállodáiban, egyre-másra történtek 
szobalopások. Senki nem tudott az ügyes tet mára jönni. Erre Bertillon az ujjlenyomato 
állapitotta, hogy azok nem emberi lénytől s 
Nemsokára kiderült, hogy a sorozatos lopá 
csimpánz követte el, amelyeket nagyszerü 
mitott erre a célra egy már roskatag kivén 
Nemcsak az ujjlenyomatok jelentőségét f. Bertillon, hanem megállapitotta azt is, hogy a mája szintén egyénien jellegzetes minden 
Ezen az alapon sikerült megtalálni egy kámfo sikkasztó banktisztviselőt. Egyik napon a ti. nek másfél millió frankot kellett elvinnie eg 

tó kurát tartott, leborotváltatta a haját, ma, 
kére festette, végül pedig valamilyen marósze. 
gyulladt szemei is kisepbnek látszottak. R 
botra támaszkodva görnyedten járt, tehát 
reménye megvolt, hogy nem kerül hurokra. A 
ő sem számolt Bertillon találmányával. Füle 
formája ugyanis elárulta őt mindannak e 
hogy még azt is igyekezett parafin injekciókk: 
változtatni. 

Bertillonnak ezenkivül még egy sereg má 
állapitása is volt, amelyek határtalan szolgála 
tek a bünügyi tudománynak. Igy rájött arra, 
tenyér és a meztelen talp nyoma is más és má 
den embernél. ő állapitotta meg először azt is, h 
vér szintén merőben különböző mindenkinél. I 
lezték le Pranzinit is, a hires asszonygyilkost. 
nőnek vágta el torkát ez a gonosztevő, de 
vigyázott is, egyetlen vércsepp mégis ruhájára 
pent. Ez lett az árulója, mert a vegyi vizsgála 
állapitotta, hogy a vér az egyik meggyilkolttól 
mazik. Az egész bünügyi nyomozási tudomány 
dését tehát főleg e bámulatosan sokoldalu tu 
köszönheti. Hálás tisztelettel adózik Bertillon 
kének a francia rendőrség és minden kimondo 
vát mint tantételt hirdeti. 

- Nincsen olyan apróság, amely nem voln 
telen nagy jelentőségü a nyomozásban, - mo. 
annakidején Bertillon. És a francia detektiv m 
ma is ez a jelszó irányitja. A francia detektiv 
detben gyakorlati tudással alig rendelkeznek, 
nagyobb sulyt helyeznek azonban arra, hogy az 

megfelelő előmüveltséggel rendelkezzenek és 
legyen bennük az a szimat, amelyet nem lehet n 
nulni és amely az emberrel születik, vagy egy: 
ban nem sajátatható el sohasem Minden fran 
tektiv Bertillon nyomdokaiba akar lépni, aki v 
minden idők detektivtudományának királya. 

- Köszázhetvenhárom éves a zágrábi egyetem. 
A zágrábi állam levéltárban megtalálták I. Lipót 
császár 1669-ben kiadott rendeletét, amelyről azt hit- 
ték, hogy elkallódot. Ezzel a rendelettel nyerte el a 
zágrábi jezsuita akadémia az egyetemi rangot. Esze- 
rint a zágrábi egyetem kétszázhetvenhárom év óta 
müködik. 
- Két öngyilkosság. Bucurestiben a Calea Raho- 

vein, a vasuti őrház előtt egy életunt asszony a Fiia- 
ret állomás felől érkező vonat elé vetette magát. A 
vonat kerekei halálra gázolták. Ugyancsak a vonat 
elé vetette magát a fővárosi pályasa aron Gogu Gav. 
rila vasutas is, akinek nyakát vágták el a kerekek. 

Tel. 23-64 

- Közvetlen személyforgalom Magyarors 
Holrvátország között. Zágrábi jelentés szerint 
elsejével megnyitják a közvetlen személy és cso 
forgalmat Magyarország és Horvátország köz 
menettéri jegyek négy hónapig lesznek érvén 

- Kizárják a zsidókat a franciaországi 
főiskolákról. Párisból jelenti a Rador: A francia 
gi zsidó ügyek biztosa elrendelte, hogy a zsidól 

vehetnek részt a zenekonzervatóriumok és a s 
kolák julius eleji felvételi vizsgáin. A jövőben 
nüleg egyáltalán nem iratkozhatnak be a zen 
lákba. 

Előadások 5, 730 és 930-kor 

A FILMEK F LMJE: 

Tino Rossi leszengőbb hangu 

Viviannme Ronmanceluul 

Michel Sinmom 

Mireille RBalim 

ELE 
E film csupa báj, telitve énekkel, tánccal és gyönyörü látványosságokka 

Nyári helvárak 49 és 40 le 

a lesszehb 

a legnagyobb 
jellemszinész 

a leghatásosabb 
szinésznő 



u Mihaj professzor, helyettes miniszterel- 

ügyminiszternek a Fehér Rózsa rend nagy- 

jét. A finn követ beszédében kiemelte azt a kö- 

ténelmi küldetést, melyet a román és a finn 

ópa védőbástyájaként a keleti veszéllyel 

men mindenkor teljesiített s amely hivatás jegyé- 

h is egy fronton küzd. Antonescu Mihai helyet- 

szterelnök válaszában köszöntét nyilvánitotta 

as kitüntetésért és hangsulyozta, hogy a
 ro- 

mindig rokonszenyvel és szeretettel viseltez 

es finn nemzet iránt s annak szabadságküz. 

en példamutatást látott saját feladatai telje- 

lez. Az 1940 év óta a közös szenvedés még szo- 

a füzte a két nép közötti kapcsolatokat s örök 

itette a két népet abban a szent küzdelemben, 

népük és Európa jövője érdekében folytatn
ak. 

néphez nemcsak barát de a közös so
rs és kö- 

kitüzések folytán testvérj szálak füzik
 a ro- 

igot. 

Evzáró a római katolikus hittadományi főz 

n. A Timisoara-temesvárj római katolikus teo- 

főiskolán szombaton tartják meg az évzáró
 ün- 

get. Az evvel kapcsolatos Tedeumot Korner 

üar. pápai protonotárius, papneveldej rektor 

ja. Az idén a papneveldében öt teológus fejezi 

tudományi tanulmányait. Ezen ötödévesek kö
z 

rmat már pappá szenteltek. 

ntolajosztás. Timjsoara-Temesvár város 
gaz- 

i hivatala étolaj kiosztását rendelte el.A kijosz-
 

kerülő olajmennyiség figyelembevételével ugy
 

lkezett a város, hogy ezuttal a Belvárosb
an és 

árosban adnak olajat. A kiosztás az 1. számu 

egy alapján történik. 

Allamtők születesnapja. Gusztáv Adolf svéd 

y most ünnepelte nyolcvanegyedik, Horthy 

ós, Magyarország kormányzója pedig hetven- 

edik születésnapját. A svéd uralkodót és a ma- 

kormányzót ezalkalommal külföldről 
is számo- 

eresték fel üdvözlő táviratokkal. 

NÉMET TABORNOK TRAGIKUS 
HALÁLA. 

Emet Távirati Iroda jelentése szerint Dent
sch tá- 

ok, a német légügyi miniszterium o
sztályfőnöke, 

a lovagkereszitel tüntettek ki, repülősz
erencsét- 

'g áldozata lett. 

- Lemondott az iraki külügyminiszter
. Kairóból 

tik: Az iraki külügyminiszer beteg
ségére való hi- 

ozással lemondott tisztségéről. 
Tárcája ügyeinek 

tését az iraki miniszterelnök vette át. 

Hétfön- kedden és pénteken manalijganap. 

icoara-Temesvár város vezetősége 17. 
számu ren- 

tével a mai naptól kezdve bevezeti 
a heti harmaz 

amaliganapot. Hétfőn, kedden 
és pénteken te- 

incsen kenyér és ezeken a napokon
 a pékek ma- 

emélyeknek sem süthetnek kenyeret
. 

Országos vásár TincasTenkén. A B
ihor-Bihar 

ei Tinca-Tenke községben junius 22.én
, hétfőn 

gos vásárt tartanak. 

Orvosi hir. Dr. Bodea Eugen fül- gége-, 
Orr- 

a ujból rendel. Timisoara, Bulevardul 
Regele 

"and 1/8 (Löffler-palota), I. emelet. 
d. e. 12-1- 

d u. 4-12 Tig. Telefon 17-43. 

rizezer leit loptak a vendég zsebébő
l. Sabau 

ae aradi, Tribunul Dobra 1. szám ala
tti lakos fel- 

tést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, 

egyik aradi vendéglőben felesége zse
béből ki- 

tizezer leit tartalmazó pénztárcáját. 

Eltünt aradi fiatalember. Havai 
István aradi 

jelentette a rendőrségen, hogy 
István nevü 20 

, Ivrianuzutca 59. szám alatti 
lakásukról ju- 

5-én ismeretlen helyre távozott 
és azóta semmi- 

életjelt nem adott magáról. 

er felkutatására megtették a s
zükséges intézke- 

niszterium cirkusztulajdo
nos lett. A newyorki 

Igálat szerint egy tizenkéteze
r katonapól és 

5 áló cirkusz kezdte meg kö
rutját Amerikában. 

o Bill óta ez a legnagyobb 
látványosság. A 

rendes előadások kereté
ben mutatja be az 

rikai katona kiképzését és
 a harcokban való rész- 

ét. Az előadás szenzációja egy t
ankcsata, amely- 

zes modern fegyvereket b
emutatják és még 

ő is müködésben láthat
ó Ez az igazi ameri- 

hogy az 

Az eltünt fiatal 

Az ameriai had 

t, 1942 junius 20 el 

tonescu Mihai helyettes miniszterelnök ma- 
-Uj dőrfőnö ás 

ton 1 tes m j rendőrfőnök Sebes Alba-Szászasbesen. A 

Eitüntetése. Bucurestiből jelentik: Eduard Sebes Alba-szászsebesi rendőrség főnökévé Georges- 
A Romániai Magyar Népközösség

 

uresti finn követ a miniszterelnökségi palo- cu Anton rendőrtisztet nevezték ki. 
. H ; 

nsőséges ünnepség keretében nyujtotta át - Szentségimádás a Gyárvárosban. Az egyház- 
közleményel 

megyei örökimádás során szombaton egész napon át 

szentségimádás lesz a Timisoara-Temesvár gyárvá- 

rosi plébániatemplomban. Szentségkitétel regge
l hét 

órakor szentmise keretében, este hét órakor szent- 

ségbetétel magyar szentbeszéddel és ájtatossággal, 

melyet Rech K. Géza apátplébános tart.
 

Légiposta forgalom Bucuresti -Timisdara-Te- 

mesvár as Arad között. A Timisoara-teme
svári pos- 

tafőnökség közlj, hogy „Par avion jelzésüű külde- 

ményeket Bucuresti felé a gép indulását
 megelőző 

éjjel 12 óráig, mig Arad felé délután 2 ó
ráig vesz fel 

a központi postahivatal. A 
kereskedelmi kamara 

épületében levő, valamint az állomási postahivatal 

este 9 óráig, illetve déli 12 óráig, 
mig a gyárvárosi 

posta délután 6 óráig, illetve délut
án 2 óráig vesz fel. 

Ajanlatos a küldeményeket külön
leges légiposta b0- 

ritékba helyezni. Ezek ára két lei.
 

Port Moresbyt bombáztak a japán 
repülők. 

Amszterdamból jelenti a Rador: A szövetségesek 

ausztráliai főhadiszállása közli, hogy nehéz japán 

bombavető repülőgépek Port More
sbyt bombázták. 

Rádióelőfizetők figyelmébe. A Timisoara- 

temesvá postaigazgatóság közli, hogy az április- 

juniusi évnegyed rádióelőfizetési 
dijának kiegyenlité- 

se jumus 30-ig a központi postán 
naponta reggel 8 

óra és déli 1 óra, illetve délután 4 óra 
és este 7 óra 

között birságmentesen történhetik. 
Akik a fenti idő- 

pontig nem tesznek eleget a fe
lszólitásnak, harminc 

százalékos büntetést fizetnek. 

- Francja és belga gyermekek Magyarors
zágon. 

Budapestről jelentik: A magyar kormány 
meghivá- 

A "omániai Magyar Népközösség országos el- 

nökségy közhi: 

Eig meztetjük katonaköteles magyar testvé- 

reinket, akik eselleg megváltoztatták lakásu- 

kat és cimüket, hogy kérés utján az illető ezred- 

nél jelentsék be ezt, mert ezáltal nagy és sulyo
s bün. 

tetésektől mentesülnek. 
Ezzel kapcsolatban közöljük, hogy Sibiu-nagy- 

szebeni szervezetünk keretében máz ez év elején fel-
 

ámttatott a jogvédelmi iroda, tagozatunk felügy
elete 

és vezetése ada«t, s a nadbirósági ügyek el
intezesével 

Dr. Kálmán Elek ügyvéd bizatott: eg. Nelmerülő ese- 

tekben tehát az ülevő vádiottak vagy Sib
iuna sze- 

Deni szervezetunkhöz, vagy közvetlenül Kálmán Ele
k 

ügyvédhez (Sibiu, Str. Regele Mihai 24) fo
rduljanak, 

mnort csak azoknak a védetmét lehet ellátni, akik e
 

célra ügyvédünknek meghatalmazást adnak 
szemé- 

lyesen vagy megbizottaik utján. 

Folyamodások, értesitések, jogvédelmi kérések 

és bármilyen más közlések szintén Sibiu-nagysz
ebeni 

tagozatunkhoz, vagy egyenesemn ottami ügyvédi iro- 

dánk cimére (r. Regele Mihai 24) küldendők,
 mert 

5 esetben ezen iratolz csak több személyen 
ke- 

ül jutnak el, nagy késéssel, rendeltetési he- 

A Brasov-brassói és Timisoara-temesvári ma- 

7 ak védelméről illetékes szervezetini 
szin- 

ik a lehetőség keretei között gondoskodni.
 

sti, 1942, junius 13-ám. 

GYARFÁS ELEMER, elnök 

sára és a magyar társadalom támogatásáva
l mint- 

egy száz franciaországi és belgiumi gyermeke
t nya- 

raltatnak Magyarországon a Balaton pa
rtján fekvő 

Szabadi fürdőhelyen. 

pPermetazzót az aradhegyaljai szőlőket. A Mi. 

nis-ménesi szőlészeti iskola igazgatós
ága közli, hogy 

a multheti esőzések nyomán számolni k
ell a rovarok 

megjelenésével. Fizért felszólitja a s
zőlőbirtokosokat, 

hogy iunius 19 én és 20.án egyszázalékos kékkőol- 

dattal permetezzenek. 

- Törökország kölcsöne. Ankarából je
lentik: A 

török kormány legközelebb javasla
tot terjeszt a par- 

lament elé egy ujabb százötven mi
llió fontos kölcsön 

felvétele ügyében. A javaslat megs
zavazása után a 

parlament megkezdi nyári szabadsá
gát. 

Franca önkéntes hősi halát a keleti fronton. 

Párisból jelentik: Jadues Doriot,
 a francia néppárt 

vezérének fia a keleti harctéren 
a bolsevizmus elleni 

harcban hősi halált halt. 

Adományok. A frateliai-ujkissodai gy
ermek- 

konyha épitésére: H. Iné 200, Zongor Sándor 1
50, 

Eporváth Kálmán 100, Gyagyovs
zkyné 150, Lambrecn 

N. 100 leit, a gyermekotthon részére M. 
Ferenc !2 kg. 

kolbászt. F. néni 15 kg. epret, B. K. Sándor szintén 

epret adományozott. A Timi
soara temesvári Magyar 

Házban Sz. Gy. 2000 leit
 adományozott a Fratelia

z 

ujkissodai gyermekotthon épi
tésére. Az otthon veze- 

tősége az adománykat me
gköszönii A Timisoara- 

temesvári dr. Kakuk csecsemőgo
ndozó és napközi 

gyermekotthon javára az 
otthon vezetőségénél ujab- 

ban az alábbi adományok 
folytak be: D. R. vaj és 

egy üveg málnaszörp, Refo
rmátus ifjuság 1000 lei. 

Ezenfelül a Magyar Házban „Szerető 
sziv' hagyo- 

mánya cimen 20.000 leit a
dományoztak ugyanerre a

 

célra. 

Közvetlen vasuti forgalom 
Buigária és Török- 

iából jelentik: Tegnap hoss
zu szüz 

acson keresztül ujra meg
indult a orszás között Sróf 

netelés után Ded 

kázvetlen vasuti forgalom Bulgária és Törökország 

között. 
té a 

a a 

Kommunista vezérek 
etartóztatása Svájcban 

Mint már megirtuk, Svájeban
 több titkos kom- 

munista szervezetet leple
ztek le. Zürichi jelentés sze- 

rint a svájci rendőrség let
artóztatta Brunner, Hum- 

bert és Vauge Edgar komm
unista vezéreket is mert 

megkisérelték a feloszlato
tt kommunista párt fel- 

élesztését és tiltott propagand
át fejtettek ki. Megál- 

voltak és ott kapott utasitáso
kkal tértek vissza sSvájc 

látványosság azt a célt szolgálja, 

erikai nép harci készségét fok
ozza. bolsevizálása érdekében. 

lapitották hogy mindhárman
 éveken át Moszkvában, 

s Szerbiában. Belgrádból jelentik,k, 

di péket, aki a vevői számára ki
 

meg nem engedett áron el- 

- Botbüntet 
hogy az egyik be 

utait liszemennyisége 
3dta, huszonöt votütésre és tiz napi 

elzárásra iteltek 

Ha tovább folytatja az üzérkedést, 
halálra itélik. Azt 

az egyént, aki a lisztet megvásárolta és a disznóival 

feletette, háromszázezer dinár 
pénzbüntetéssel s har- 

minc napi elzárással sujtották. A 
büntetés kitöltése 

után gyüjtőtáborba kerül. (Donauzeitung) 

Megtorpedőzott egykori délszláv hajó 
A Né- 

met Távirati Iroda jelentése szerint a Mozambidue 

csatornában buvárnaszádok megtorpedóztak egy 

volt délszláv hajót, mely most angol lobogó alatt 

hajózott. 
Ruhanemüt lopott. Gulyás Róza háztartásbeli 

alkalmazot gazdájától, Menczer 
Oszkár aradi keres: 

kedőtől többezer lei értékü ruhanemüt 
jopett el. A 

lopott holmi nagyrészét lakásán meg 
is találták. A 

tolvaj cselédleány letartóztatása 
után beismerő vall 

lomást tett. Atadták az ügyészségnek. 

Anykönyvi hirek. A Timisoarastemesvári 

anyakönyv, hivatalban a következő 
bejegyzések tör- 

tentek. Házasságot kötöttek: Teleki Ferenc szabó 

és Benkö Anna, Luchescu Pavel kesztyüssegéd és 

Matura Ludmilla, Laslau Septimiu 
cipész és Zsig- ; 

mond Erzsébet, Ottó Jakab szabó 
és Turcsányi Gi: 

zella. Meghaltak: Özvegy Nagy 
Istvánné Reh Erzsée- 

bet 82 éves, Karvak született Schortye 
Erzsébet 70ő 

éves. 
. ..
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Junius 19-én, pénteken a mozik műsora Ar
adon a 

következő: Corso: A szerelem dal
a, Forum: Agg- 

legény-háztartás. Aro: Ezek a férfia
k, Uránia: Édes 

anyám. 

. 
. 

ügyeleles gyógyszertérag 

Pénteken, junius 19-én Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak ügyel
etes szolgálatot: Omes- 

cu (Regina Maria-körut) é
s Anghel (Miron Cris 

tér). 
péntekep, junius 19-én Ti

misoara-Temesvárott 
a 

következők az ügyeletes g
yogyszertárak: Belváros 

ban: Salvator (Regele 
Ferdinand-ut), Gyárvá

ros 

gyó (Traian-tér), Erzsé
betváros: Sárga (Po

rum 

cu-utca), Józsefváros: 
Ursu (General Dragali

na- 

ában a Corvin, Fratelia-
Ujkissodán a Pa 

dort Szabadfalun az Er
emici gyógyszert 

a 

- 

ezzezeor 

misoarai városi mme
ozilk 

iiii
z- 

pegy iat-almui a iásd a 
3- 
a
 

A 

ató léloktani dráma az elasz diákok élet
éből 

első csalódás 
Az idény legpompásabb szalonvigjáté

ka 

IMi történt az ójszaka Az esnapuri 
Főszerepben ákari Ludvig Diebl és Thev Linge

n 

. 

en ALIDA VALLI és ANDREA CHECCHI
 

LA JANA pályafutásának le 
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Műnchhausen - 
Műünch 

Erősebbnek lenni, mint a kérlelhetetlen valóság, 
ez öröktől fogva vágya az embernek Az ember azon 

ban gyenge a sorssal szemben, amely az utolsó menet- 
ben mindig győz. Az összes számitások és mélyen 
alapozottnak látszó ismeretek leperegnek a valóságos 

élet páncélzatáról, de a nép fantáziája a valóság fölé 
emelkedik. Már a görög mondák dicsérik a hőst, aki 
szembeszállt az istenek szeszélyeivel és önbizalmával, 

ANNUSKA AZ IGAZSAGERT KÜZD.. 
Krahl Hilde és Etlinger Károly az 

„Annuska' cimü Bavaria-filmben. 

ravaszsággal telitett ötleteivel a sors minden fordu- 
latait, még a halált is legyőzte. Az embernek a kör- 

nyező hatalmakkal való harca örök témája a népek 
irodalmának és talán nincsen nemzet, amelynek ne 

lerne ilyen mondabeli hőse. Gullivertől Münchhause- 
nig hosszu az ut a népek irodalmán keresztül és min- 

den ilyen hősben egy-egy nép szabadul fel a hétköz- 

napok bilincseiből a fantázia szabad birodalmába. 

a vidám kalandóoc 
hausen és hűséges szolgáija hamarosan iilm keretlében is megjelennek 
a közönség előtit - Hans Albers játsza a szineslilm ilőszerepét 

Münchhausen a német népfantáziát testesiti meg. 
Vidám hős, aki kacagva dacol a valósággal és a leg- 
tarkább emberi sorsnál is vakmerőbb, valótlan kis 
mesékkel szórakoztatja embertársait. Akármilyen hi- 

hetetlen kalandokon megy is át, mindig ura marad a 
helyzetnek. 

Hieronymus Karl Friedrich von Münchhausen a 
wWesertali Bodenwerder kastélyban 1720 május 11-én 

született. Katonai pályára lépett és vadászhistóriáit, 
háborus, valamint utazási kalandjait később vidám 

társaságokban mesélte el. Asztaltársai közül egyik 
sem multa felül mesemondásban. Majd a szultánnal 
fogadott és megnyerte a fogadást, máskor ágyugo- 
lyón lovagolva jutott be egy várba. Történeteit ké- 
sőpb megirták és 1839.ben regényformában is meg- 
jelentek. 

Münchhausen és hüséges szolgája hamarosan 
film formájában is megjelennek a közönség előtt. 
Baky József rendezésében szinesfilm készül, amely 
Münchhausen kalandjait valóban szinesen tárja maid 
a világ elé. A cimszerep Hans Albersnek jutott, aki- 
nek filnijeit külföldön is tetszéssel és elismeréssel fo- 
gadják. Hans Albers eddig is a film Münchhausenje 
volt, vakmerő, bátor férfi, aki semmitől sem riad visz- 
sza és szükség esetén ököllel igazgatja a makacs éle- 
tet.Ez a szerep teljes mértékben megfelel neki s ezért 
kiváló alakitás várható tőle. A kalandornak a világ- 

irodalomban vissza-visszatérő és állandóan kisértő 
alakja uj életre kel ebben a filmben és jelképe lesz az 

örök emberinek, amely mindig a valóság fölé törek- 
szik. (C. K.) 

pabate 

RÖVID FILMHIREK 
Werner Kraus, a nagy német ábrázoló müvész, 

Eg és föld cimű filmje a német filmgyártás egyik leg- 

dramaibb erejü alkotása. A nagy mester partnerei 

Gizela Uhlen, Martin Urtel és Wolfgang Lukschy. En- 

nek a rendkivüli feszültségekkel telitett filmnek a 

külső felvételei a festőien szep Rajna-menti városká- 

ban a törteénelmi nevezetességü Xantenben készültek, 

ahol egykor hires egyházépitők és müvészek több ge- 

ne áción át tevékenykedtek. Ezeknek a régi meste- 

reknek ősi tradiciója, kötelességtudása és acélos igaz- 

ságszeretete árad majd felénk e film jeleneteiből. 

Messerschmidt vadászok és A repülés névtelen 
katonái - ez két UFA kulturfilmnek a cime. Mind- 
kettő páratlan a maga nemében, mert olyan mühely- 
titkokról rántja le a leplet, amelyek eddig valóban 
nem kerültek avatatlanok szeme elé. Az egyik film a 
modern légiháboru nagy sztárját az ME 109 vadász- 
renülőgép tipust, annak modern gyártását és kipró- 
bálását tárgyalja, mig a másik a Heinkel-bombázók 
épitőiről mutat be szemléltető, érdekes képeket. 

Marte Harell, Wolf AlbacheRetty és Paul Hör- 
bigerrel a főszerepben megkezdődtek Budapesten a 
„e heimliche Gráfin' cimü Wien-film felvételei. A 
filmet Bolváry Géza rendezi, mig a forgató könyvet 
Csiifra Géza irta Hugó-Mária Kritz regénye nyo- 
mán. 

Hrancesca di Rimini címmel megkezdték Hágá- 
ban s Amszterdamban a Berlin filmvállalat második 
flmjének forgatását.A főszerepeket MarianneHoppe, 
Karl Kuhlmann, Ernst von Klipstein és Eugen Klöp- 
fer alakitják. 

Lueger bécsi polgármester nővércit Augusta Pün- 
sdy és Rose Albach Retty játszák a Wien 1910" 

cimüűü filmben. Rose Albach-Retty egyébként Wolff 
Albach Rettynak az édesanyja, aki nemrég fejezte be 
szereplését a „Die heimliche Gráfin" cimü Bolváry. 
"ilmben. 

. 

Nagy problémája van Ilse Wernernek, a Ket- 
ten asors ellen" n 
ahal Roswitha von Krakow szerepét alakitja. Férjhez 

cimü Carl Fröljch filmben, 

menjen e hüséges atyai jóbarátjához, a nála kétszer- 
te idősebb Hankel báróhoz, vagy az egész világ elle- 
nére kövesse szerelmét Pütz hadnagyot, akit gyerek- 
kora óta szeret. Heinrich George és Ernst von Klip. 
stein alakitják a két férfi főszerepet e filmben. 

CSoK AZ ABLAKON ÁAT 

a „Kisasszony cimü filmből. 

Kefet misztikus világa, egy remek sötétbőrü tán- 
cosnő pazar attrakciója mint egy mozaikbetét disziti 
Zarah Leander „Die grosse Liebe" cimü most elké- 

szült uj filmjét. A nagy szinésznő két tüz között ver- 
gődik filmjének meséjében, az egyik a baráti szeretet 
meleg lángja, melyet Paul Hörbiger sugároz ki hüsé- 
ges szemeiből, de a perzselő égető szikrákat Viktor 
Staal, a szinésznő nagy szerelme fogja képviselni. A 

remek együttes filmje elé nagy várakozással tekint a 
sajtó és a közönség. 

! i 2 . . 

Ora, amely felhuzás nélkűl is jár 
Walter Steinbeck szabadságát egy Rajna menti 

kis városkában töltötte. Séta közben megállt egy 

órásüzlet előtt, amelynek kirakatában egy ébresztő- 
órát látott a következő felirattal: 
- Felhuzás nélkül nyolc napig jár 
Walter Steinbeck bement az üzletbe és megkér- 

dezte az órástól: 
- Lesz szives megmondani, meddig jár akkor az 

óra, ha felhuzzák?... 
e 

MNMAKIKAAKAAAKAKIKKAKAKAJAVAI nnn 

de mindenkitől tagadó választ kapott. Végül a kan! 

BARATSAGTALAN EBREDÉS 
Hilde Krahl az Annuska cimü Bavaria 

füm egyik jel netében 

B [/ [/ 

ECSI VER 
1814-ben, a bécsi kongresszus idején a 

még fiatal volt, de hinta és zene már szór- ozt. 
kirándulókat és népünnepélyeket is sürün rend 
benne. Már akkor ott élvezték az örömöt a bé 
akik bánatukkal, bajaikkal lehetőleg nem keseri 
meg mások életét. A Práter sok vidámságot lát 
nevét ugyszólván az egész világon ismerik. Di 
tét költők zengték és most a Willy Forst által r 
zett filmben is szerephez jutott. Az uj Wien-fil 
lekményének egyrésze a Práterben játszódik. 
egyes szerepeket Hans Mcser, Willy Fritsch. ! 
Holst alakitják. A Johann Strausz keringőiben 
énekelt Bécsi vér ebben a filmben vidám alakok! 
életet nyer. 

Pau Jéemp pénztáacája 
Paul Kemp az egyik Tobis film felvételeir 

vesztette a pénztárcáját. Izgatottan kérdezősk 
szinésztársainál, hogy nem látták-e a pénztár 

főpincére megtalálta és átadta neki a tárcát. 

Kernp örömtől ragyogó arccal mondott köszönei 

megjegyezte: 

- Hálás köszönet, örülök, hogy legalább m 
becsületes. Kollegáim ugyanis egyszerüen letaga 

hogy megtalálták... 

Heinz Rühmann és a szakácskö 
Heinz Rübmann, a kedvelt német filmszinés 

reti a finoman elkészitett ételeket és ezért elhat 
ta, nogy szakácskönyvet vásárol. A könyvkeresk 

ben megkérdezik tőle, hogy egy öt márkás, vagy 

félmárkás szakácskönyvet óhajt-e? Heinz R 

sajnálta a szakácskönyvért az öt márkát és ezé 
vágta ki magát: 

- Jó lesz az olesóbb is, hisz nem vagvok 
étkü.. 

Tiz perc a karcsu alak érdekél 
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zető német labdarugó szaklap, a Kicker ha- 
Becker dr. cikksorozatban vonultatja fel az 
sapatpontokon az európai nemzetközi viszony- 

legjobb játékosokat. Az első cikkben a kapu- 
ogilalkozik Becker dr., aki az elmult években 
annnyi komoly jelentőségü válogatott mérkőzé- 

ht szemtanu vett részt. Becker dr. első cikkében 

között ezeket irja: 
Nem a legkedveltebb kapusok feltétlenül a leg- 

is. A kal ikerét nem mindig a robinzoná- 

entik. Az a kapus, aki jól helyezkedik és a lab- 

Nszerüen csak felszedi", mint például a német 

nem kap tapsot, pedig sokkal többet tett csapa- 

mint olyan kapus, aki nyaktörő vetődésben fe- 

sen teszi k ra az eredménytt 
zután megállapitja Becker dr., a zágráb, Bécs, 

Berlin, Milánó, Budapest vonalon szerzett ta- 

atai alapján, hogy rá a spanyol Martorell 
tette 

agyobb benyomást. A spanyol válogatott 
kapu- 

őrzőjéről a következőket irja a német ujságiró: 

Bizonyos, hogy Martorellből hiányzik az a va- 

Muttoreli földrészünk legjobba kanusa 
r 
áradt. Mégis őt teszem meg az elmult esztendő első 

számu kapusának. 

aki legjobban hasonlit Zamorára. A zágrábi Glaser 

után az olasz Griffantit és a magyar Tóthot sorolja fel 

Becke- dr. és az utóbbi kettőről megállapitja, hogy 

egyiknek sem volt szerencséje. Egyszerüen nem volt 

alkalmuk, hogy védői tudás 

mennyire is ritkaság, mégis igaz, hogy Tóth 

pesten kapott öt gól közül egyiket sem védhette. En- 

nek ellenére Griffanti és Tóth - ez utóbbi az, akinek 

finom idegzetü, elegáns labd 

ben csodalhattuk meg - talán Martorell 
és 

fölött áll. A rangsort mégis csak az elmult esztendő- 

ben látott teljesitmények alapján állithatjuk fel. 

Jahn nevét emliti meg Becker dr., aki leg
köz 

rópa legjobb hátvédjeivel foglalkozik m
ajd cikksoro- 

ázslatos erő, ami tanitómesteréből, Zamorából ki- 

A svájci Ballabióról irja Becker dr., hogy ő az, 

ukat bemutassák. Bár- 
a Buda- 

afogását legutóbb Zürich- 
Ballabio 

a német A továbbiak során a francia Da Rui, 
elebb Eu- 

zatában. 

isoara-Temesvar vasarnapi 
sportműsora 

imisoara-Temesvárott vasárnap kettős Alexan- 

kupamérkőzés lesz a Banatul-pályán. Délután 

akor a Progresul és CFR csapatai mérkőznek, 

egyedhét órai kezdettel a Chinezul:zCAMT és a 

ul csapatai küzdenek a pontokért. A Chinezul- 

T csapata az utóbbi mérkőzéseken jó formáról 

izonyságot, ugyanakkor azonban a Banatul
 fia- 

is igazolták, hogy lelkesen tudnak küzdeni. 
A 

őzés nivós, érdekes és izgalmas harc
ot igér. A 

tul-pályán pülönben délután három órai kez
det- 

ég egy kerületi bajnoki mérkőzés is 
lebonyolitás- 

fül a Chinezul-CAMT második cs
apata és a Vul- 

együttese között. 

/ " 

AA 

A Ripensia vasárraan 

Aradon vendégszerepel 

A Ripensia együttese vasárnap Aradon játszik, 

ahol ellenfele a Gloria csapata lesz. 
A két együttes 

barátságos mérkőzését Aradon nagy 
érdeklődéssel 

várják, mert érdekes küzdelemre van kilátás
. 

Spocthicel miundenfetőt 
Ma kezdődik Rómában a magyar-o

lasz Róma- 

kupa teniszmérkőzés, amely vasár
nap fejeződik be. 

abdarugóbajnokság élén ez a helyzet: 

Grenchen 28, 3. Zürich 28, 4. 
Grass- 

ano 225, 6. Young Fellows 
24 pont. 

A svájci 1; 

1. Servette 33, 2. 
hoppers 27, 5. Lug 

vetések 
A földmüvelésügyi 

3-án és 14-én az eg 
miniszterium közli, hogy ju- 

1 ész országban kiadós esők 

ak. Különösen nagyobb mennyjségü csapadék 

Moldovában, Bukovinában, Erdélyben és 

uténia egyes részein. Moldovába
n, ahol eddig szá- 

ag uraikdott, az eső következtében 
a vetések ál- 

eszrevehetően javult. A Bánságban és Munténia 

ti megyéiben a csapadék már 
kevesebb volt, mig 

niaban és Munténia középső
 részén egyáltalában 

sett. Jó eső hullott a Dnyes
zterentul is. 

A vetések állása általában jónak
 mondható. A 

állása az esőzés k 
. e 

övetkeztében javult 
kukorica, napraforgó, répa és urgonya másodszori 

kapálása folyik, mig a szalmás gabonafélék és 
borsó 

gyomlálását megkezdték. 
Kukoricaültetésre az idő már előrehaladt. A 

most elvetett kukoricának nem leune jdeje kifejlődni 

és ezért a miniszterium inkább azt tanácsolja a gaz- 

dáknak, hogy eddig bevetetlen területeikre kölest 
és 

takarmánykukoricát ültessenek. Köles vetőmagért 
az 

érdekeltek forduljanak közvetlenül 
a mezőgazdasági 

kamarákhoz amelyek ebből elegendő mennyiséggel 

rendelkeznek. 

Növényi nyersolajgyárna
k 

minősített falusi olajsajtolók 
i t rendeleté- 

jbb falusi növényi olajsato
lót az ételolajímomitó 

aknak nyers növényi olajjal
 való ellátása végett 

ényi nyersolaj-gyárak c
soportjába sorozott. Er-

 

no 

kezdődik a nyulvadászat. A 

földmüvelésügyi miniszterium vadászati 
igazgatósá- 

gához érkezett közlés szerint az nult t
élen lőleg a 

zergeállomány szenvedett sokat. Számitások s
zerint 

számuk mintegy negyven százalékkal csök
kent. A mi- 

hiszterium ugy döntött, hogy tekintettel a 
nyulak ál- 

tal a gyümölcsfákban okozott károkra, az 
idén a nyul- 

vadászati idény szeptember 18-én ke
zdődik és január 

Szeptember 15-én 

en és a Bánságban a kö
vetkező falusi olajsajto

- 

erültek ebbe a csoportb
a Lidolt Károly Lipova- 

a (Timis-Torontal-Teme
s-Torontál megye), Moa

- 

is Ciacova-Csákova (Timis
 Torontal-Temes To- 

megye) és Kotilla Károly C
arpinis-Gyertyámos 

is Torontal-Temes Torontál m
egye). 

A szappangyárak, val
amint a növényi nyersola

- 

t használó más ipari vállala
tok ellátására a növé- 

/ csoportjába kerültek E
rdélyben 

etlkező falusi olajsajtolók
: Cristel 

Ean Jebelszsebely (Timis Toro
nta Temes Torontál 

e) és a Budinti-budinezi (Tim
is Torontal-Temes- 

almegye) állami olajsaj
toló. ; 

anságban a 

" zágban felemelték 
tóság a dohány 
lékkal felemelte. 

csomagja, husz cigarettával 
mos 

azelőtt tizenhá 

4tb cigaratta esomagiának 
ára az azelőtti ht 

gy kuna helyett most harmincnégy 
kuna. 

a dohány árát. A 
árát azonnali 

A legolcsóbb 
t husz 

rom kuna volt. mig a 

131-ig tart 
igatenyésztés Osztr Horvátországban. Mali Ston 

rvát földmüvelésügyi minisz- dalmát helységben a ho 

TASA. A hivatalos lap április 30-i 

jelent jöve 

malmok malomvámja 

az ebbe a kategóriába sorozo 

ni adó tizennyolc százalék lett vo 

országos 

pénzügyminiszteriumhoz az adókulcs cs
ökkentésére. 

A miniszterium 

ságg véleményezésére most a minis 

nyolc százalékos kulcsot tiz százz 

Az érdekel 

gazdasagi miniszter 

„Minaur, „Antigaz 

ban található és 

KISMALMOK ADOKULCSANAK LESZÁLLI- 
99. számában meg- 

delmezőségi arányszám-táblázatban a kis- 

18 százalékkal szerepelt, vagyis 

tt malmok jövedelme utá. 
ina. A kismalmosok 

egyesülebe beadvánnyal felddult a 

ban müködő legfelső adóügyi bizott- 
zterium a tizen- 

alékra leszállitotta. 

tek, akiket tizennyolc százalékk
al adóztat- 

felebbezésük sorám a rendelkezésre 
hivatkoz- 

va részesümek az adóleszállitásban. 

Suánszulfátot kapnak a meazóga
zdák. A nemzet- 

ium ugy intézkedett, hogy a 

és az Apretura" nevü gyá
rak- 

ezután gyártandó szénszulfát k
észle- 

teket a földmivelésügyi 
miniszterium kapja: A 

fen- 

delkezes értelmében a Mi
naur 115 tonnát, az Anti

- 

gaz 65 tonnát és az Apret
ura ugyancsak 65 tonnát 

köteles szállitani. A gyárak
nak olyan ütemben kell 

müködniök hogy julius 
21ig a fenti mennyjségeket 

a földmüvelésügyi miniszteri
um rendelkezésére be-

 

csáthassák. A 245 tonna s
zénszulfátot a minjszterium 

a mezőgazdák között os
ztja majd ki. 

CIPőARJEGYZÉKEK BENYUJTASI 
HATÁRIDE 

JENEK MEGHOSSZABBITÁSA. 
Az érdekelt szak- 

mai szervezetek közbenjárására a nemzetgazdasági 

minjsztenium junius 17.4ő1 szamitott 
husz mappal meg 

hosszabbitoltta a mem bőrfelsőrészből iljetve nem bő
r 

talppal készült cipők árjegyzékének benyujtás
i határ- 

idejét. Az árjegyzékeket két példányban a ker
eskedel- 

mi kamarámál kell benyujtani, ame
ly a miniszterium- 

től kapott utasitások értelmében ezeket felülbé- 

lyegzi. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első 
szám a vé- 

telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 

devizák (90 százalékos felárral): 
Svájci frank A3.70 

145.43, svéd korona 44.80-46.57. Kiiring 
devizák: 

Drachma 1.21-1.22, német márka 
59-60, török font 

92-92, dinár 2.898-3.05, szlovák 
korona (38 száza- 

lékos felárral) 4.68-4.(7, pengő 
26.50-27, dán ko- 

rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, 
olasz lira 9.50- 

9.50, francia frank (38 százalékos felárral) 3.15- 

3.27, horvát kuna 2.95-3. 

2 .2 

Hatácidő napfá 
JUNIUS 20: 

rsanyagnak használó ipari 
válla 

a nemzetgazdsági miniszteri 1n 

nyersnyagosztályánal (Ministerul Economiei Na- 

tionale Directia Maleriej Prime)
 az 1942. junius 1. és 

december 31, közötti időszakra szükséges mennyi- 

segről. 
JUNIUS 30: 

Vasutasok és vasuti nyugdijasok 
1942-43 évi 

kedvezményes tüzitabárcáinak 
érvénye lejár. 

Huszezer lei prémiumot minden tiztonnás 
vasuti 

kocsi buza és tizenötezer leit minden 
tiztonnás vasuti 

kocsi árpa és sörárpa után kap, 
aki eddig a napig el- 

adásra felajánlja készletét az államnak. 

Vállalatok személyzeti kimutatásának 
végső be. 

nyujtási határideje a nemzetgazdasági 
minisztérium 

szakmai megszervezésenek 
igazgatóságánál (Mins- 

aerul Economiei Nationale Directiunea Organizarii 

Profesionale.) 
Lakbérleti szerződések birságm 

tetése. 

ötszázezer jelen felüli összeg után 
megadóztatott 

nagyvállalatok 1942.43 évre történő 
adókivetési mun- 

kálatai megkezdődnek. 
2 

JULIUS 1: 

vállalatok egységes ellenőrző 
re 

uru unic de control) kötelező 
módon 

JULIUS 5: 

Bőrcserző üzemek a községi előljáróságnál, vá- 

góhidak a katonai és polgári ellátási 
államtitkárság 

tak meg, 

A gyantát nye 
latok bejelentése 

entes illetékez- 

isztere (regis- 
életbelép. 

ztésére alkalmas telepet léte- terium osztrigák tenyés 

sit. 

termelési osztályánál tartoznak jelent
ést tenni az elő- 

ző havi bőrmennyiségről. 

Pé 

MNradon kerhelyiségüel 
Teleton 24 45 

mnteken premier 

Pau! Hörbiger 
Georg Alexander 

Grete Weiser 
legragyogóbb vigtáléka 

Ez a Elm tele humorral és helvzet
komikummal 

Előadások naponta 3, 5, 7 10 és 9 0-kor a kertben 

Ezt a filmet minden inek meg kell nézniel 



mesvár II. Cogalniceanu-utca 8. (1579) 

Vasile Pop 8. 

Temesvár. Telefon 38-19. 

Tár 

SZOMBAT JUNIUS 20 
Bnuresti. 6.55 Hirek, katonazenekar; 11.30 Ka- 

tonai rádjópósta; 12.30 Hanglemezek, 12.50 Katona- 
óra, 13.50 Németnyelvü hirek; 14.00 Hirek: 14.20 
Szórakoziató hangiemezek; 14.30 Sebesültek órája; 
15.30 A Munca si Lumina szervezet órája; 16.10 
Gyermekfélóra; 17.50 Németnyelvü hirek; 18.00 Zene 
kari hargveresny; 19.00 Hangienezek; 
zenekar: 20.00 Hirek; 20.10 Enekszamok; 20.40 Elő- 

ió e 
1 adas; 

tából; 23.26 Szórakoztató 

rónika: 20.00 Előadás; 

19.15 Havaji 

21.00 Zenekari hangverseny; 
sport; 22.20 Közvetjtés a Brasov-orassói ARO-palo- 

Radic Moldova. 13.00 Romaán zene hanglemez- 
! ről: 13.20 Hirek; 13.30 Könnyü zene hanglemezekről; 
H14.00 Hirek; 14.20Zenekari hangyerseny; 18.30 Hang 
lemezek: 19.00 Harmonika-szá 

mirek; 20.40 Olasz és spanyol zene hanglemezről; 
1.10 Szorakoztató hanglemezek 

Egodapest I. 6.40 Torna 
zek, 10. irek; 10.15 Szalonzene; 11.20 Hangleme- 
zek; 11.40 Előadás a sportszeretetről. 12.10 Katona 
zene; 12.46 Hirek; 13.30 Bajtá 5 szolgálat; 14.00 Ci: 

22.00 Hirek, 

hang emezek. 

kines 
nok; 19.15 Háborus 

20.15 Hanglemezek; 20.20 

rek, 28.25 
: 22.00 Hirek. 

T.00 Hirek, hangleme: 

í gányzene; 
Ifjusági lelóra; 16.45 Hirek; 17 15 Fi 
Elbeszé ., 18.10 Zenekari hang 
képek innen-onnan; 19.00 Hir ; 1a 
lok; 19 35 Felolvasás Szovjetoroszars 

] . 

I Fürödjünk 
lágtörténelem; 21.40 Hirek; 23.30 Idege 

Budapest 7. 18.10 Mezőgazdasági előadás 
Zenekari hangverseny; 19.25 Felolvasás 

fonikas költemény. 
20.10 Ének; 20.30 Felolvasás; 
22.10 Magyar dalok hanglemezről. 

14.30 Hirek; 15.20 Hong2. 

Tel 

19.50 Hanglemezek; 26 
vidáman" cimmel; 20 20 Vidár 

Tánczene; 24.00 Hisek. 

(Hanzlemez-ő: 200 
21 00 Heg 

Apróhirdetések 

Allást keres 

he. A enn vegzettséggel és megfele- 
lő biztositékkal rendelkező keresztény 
egyén, aki a három nyelvet birja. kato- 
namentes, keres megfelelő elhelyezke- 
dést. Szives megkereséseket „Gy. 194." 
jeligére a Timisoara-temesvári kiadóba 
kér. (1557) 

3 uyegvet beszélő nyugdijas irodában, 
üzletben, raktárban foglalkozást keres. 
Cime Reclama Hirdetőben, Arad, Emi- 
nescu 8. (2751) 

harom nyervet beszéjő nyugdijas, irodában, 

üzletben, raktárban, foglalkozást keres. 

Cim Reclama hirdetőben, Arad, Eminescu 

utea 8 szám. (2745) 

Dr. Follért Gyuláné szül. Bukovelt 

anyós, testvér, sógonnő és rokon 

maradványatt folyó hó 17-én, délután 

Dr. Follért Gyula: 
veje 

tápiószmtmártoni Dömök István, 
ápiószentma toni Dömök Erzsébet 
tápiószentmárton; Dömök Jolán 

férjezett Fittler Béláné, 
tárószenzmártoni Dömök Teréz. 

Bejaárénő ezonnalra állást keres. Timiscara- 

Temesvár IV. Pop de Básesti utca 3 szám. 

(1617) 

Kisasszony állást keres gyermek mellé dél- 

utánra, román, német, magyar nyelvtu- 

dáss I, éves bizonyitvánnyal. Cimeket 
„Gyermekszerető" jeligére a Timiso zazte- 

mesvári kiadóba kér. (1610) 

Gyermekekkel foglalkozik román, német és 

francia nyelven, déljutánként, komoly fiat:1 

lány, s ját kertjében. Megbeszélések 5-7 
óra között, Arad, Episcopul Radu 1tca 8 

szám. 2778) 

Gyermekszerető házvezetőnőt keresek, 
aki üzletben és háztartásban jártas. 20- 
26 évesek és vidékiek előnyben. Cim a 
Timisoaraztemesvár; kiadóban. (1596) 

önállóan dolgozó kalaposnőt jó fizetés- 

sel alkalmaz Salon Femina' Deva, Re- 

gele Ferdinand utca 7. szám. (3638) 

1 népjataiasi 
1 mü orfel ereselől 
1 hapszemesi, liatalt 

A 2z. 

testvérei 

* e 

z Margit és Bukovetz Sarolta mint gyer- mekei, özv. Marik Káliánrészül. Bukove z zabella és Bükkös Sándor mint nevelt gye:m kei, ugy a maguk, mint a nagyszámu 10ko ság nevében fájdalomtól megtört 
szivvel tudatják, hogy a felejthetetlen és hőn szeretett édesat ya, neve őanya 

özv. dr. Bukovetz Sándorné 
szül. tápiószentmártoni Dömök Margit 

él tének 62-ik évében hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után folyó hó 15 én, este féi 9 órakor csendesen elhunyt. Diága halottunk földi mara 1 5 ór kor, a római katolikus egyház szertar- tlásai szer nt a vingai temetőben nelyezt k örök nyugalomra. 
Aldás és tóke le yen hamva felett! 

ifj. Follért Gyuta, Fellért Enikő, 
unokái. 

Fittler Béla, 
vizeki Nagy Győry Natália, 

özv. Bukovetz Antalné 
szül. Buchter fva, 
Bukovetz Lajos, 

Bukovetz Lajosné sz. Orsos Margit 

özv. Bukovatz Feremczné 
szül Kiugovits Irma 
sógora és sógornőj. 

Butorozott szoba, esetleg egymásba nyi- 

ló kettő kiadó. Ugyanoett bejárónő ke- 

restetik. Ertekezni délelőtt 10 órától 4 
óráig. Arad, Calea Banatului 6. (2793) 

Keresek két egyszobás lakást azonnal- 

ra, félévre előre fizetek. Cimeket Rec- 

lama hoz, Arad, Eminescu 8. (2791) 

H 

Hiadó kétajtós jégszekrény, hálószoba, 
iróasztal, használt drótkötél, 4 kerekü 
vaskocsi, falióra és egyéb tárgyak. Ti- 
misoara Temesvár II., Renasterii utca 
2. szám. (1621) 

fürdőkád, gyapjuszőnyeg, modern 

3 plus 1 Orion superrádjó eladó Arad, 
Amba Iulia utca 2. 2-4 között. (2789) 

Jobb házból való féu teljes ellátással, inas- 

Adás-vétel 

A lempo pizomanyi üzle Arad (Hischer 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföidi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, E lószoba-, ehédlő- és sza 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megpizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogcéd1 
láját meghosszabbitjuk Futárunk he- 
tenként kétszer megy Timisoarara. 
mempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 
jefon: 19-75. (4028) 

lelveszünk. Cim a timisoarai- 
etnesvári kiadóhi vatalban 

Tisztviselőt, kereskedelmi ügyekben 

jártast, azonnalra alkalmazunk. Csakjs 
komoly munkaerő jelentkezhet, Jehet nő 
is. Desideriu Friedrich Timisoara Te- 

Lakatos tanulókat felveszünk Stoian 
Dimitrie (azelőtt Holló), lakatos Arad, 

(2757) 

Bejáró tak ritónőt könyvvel, azannali belé- 
pésre keresünk. Erdeklődni Centrala Lánei 
kézimunkaüzletben, Timisoara Temesvár. 

(1618) 

Lakás 

Gyönyörü plüss garnitura két ágyra ot- 
tománra asztalra, 4 drb. szép párna, 

egy gyapjupaplan, egy fekete férfitéli- 
kabát és egyéb apróságok eladók. Timi- 
soara-Temesvár, II, Simion Barnitiu- 
utca 46. szám. (1595) 

mosalok, hálószobák, kombinált szek 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende 
zések stb. olcsón kanbatáólk Blidariunál. 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
geket. varrógépeket sib. Magas árat i- 
zetünk. (3612) 

Beoroze. röldszinti szobát keresek für- 
dőszoba használattal, két hölgy részé. 
re lehetőleg kertes házban. Timisoara- 

(1585) 

Könyveket, disztárgyakat szőnyegeket 
veszek. Heinrich, Timisoara Temesvár, 

nak felvétetik. Rebholz Miklós füszerkeres- 
kedés, Timiso ra Temesvár III. Bráncovea- 

nu utca 17 szám. (3640) 

Eadó 2 vaskeretes fakeretes ruganyos 
ágybetét, 1 kerékpár, 1 vaskazetta, vö- 
rösmárvány 5 m2 

diste, Horatju utca 2. (2794) 

Románia legszebb fürdőhelyére keresek 
intelligens 22-35 éves hölgyet, juljus 
1-től, mint titkárnőt. Cim Reclama hir- 
detőbe, Arad, Elminescu 8. (2795) 

Megvételre keresek egy nagy podgyászkof 
fert, egy gázresót és egy kifogástalan feles 

biciklit. Telefon 26-82. Timisoara-Temes- 
vár. (1612) 

1 cinezett vasbádog 
fürdőkád, 1 kis fürdőkád, Arad, Gra- 

Komplett fehér hálószoba rugós betéttel, 

piros plüss diván, hármas ruhaszekrény, 
poly asztal, gyermek-ketrec eladó Timi- 
soar Temesvár III. Romulus utca 30 szám, 

telefon 39-46. (1614) 

Egy gyermekkecsi, jó állapotban eladó. 
Cim Str Doine: 18, Arad-Gradiste. 

(2775) 

Fiatal mindenesleány julius 1-re felvé- 
tetik Cim Szabó, Arad, Saguna 110 sz. 

(2798) 

nalr felvétetik. Dobra, Timisoara-Temes- 
vár IV. Ion Ghica utca 10 szám. (1611) 

A Timisoaraztemesvári kartongyár alkal- 

maz technikai vezetőt. Feltétel, hogy mes- 

IV. Preyer-utca 3. szám, II. emelet, ajtó 
10. (1604) adóba kérünk. (1619) 

Mindenes s egy lány gyermek mellé azon: 

terkönyvvel rendelkezzék. Ajánlatokaot 
„Mester' jeligére a Timisoara-temesvári ki- 

Kis Singer varrógép eladó Ar. 
dor Vladimirescu utca 7, ap. 2. 

Szöllő. és buzakötözésre káka 
kény kapható. Arad, fosif Vul 

Permetező, pénzszekrény, 500 kg-os 

butor eladó. Timisoara Temesvár I 
utca 36 szám, II. emelet, ajtó 25. 

Ejadó egy phön (A. E. G.) 195 vo 
mint egy fejmosó tál. Cim a Timisoa 
mesvári ki dóban. 

só üzlet mmportengedéllyel kere: 
társat. Jó befektetés, biztos ke 
Közremüködés nem fontos. Ajánla 
,200.000" jeligére a Timisoara-te. 
ri kiadóba kér. 

Különféle 

Harisnya szemfelszedőgép, legujabb 
mány ! Minden délelőtt dijt lan bemu 
Haas, Timisoara Temesvar I Un 

önálló kereskedő, modern lakással 
kező független, fiat 1 nőnél keres te 
látást Cim a Timisoara temesvári 
ban. 

HAZAR 
FöLDEK 
szoLok 
MALMOK 

ELADAS, 
VÉTELE 

Arad, Bul, Caro 
(0it 46) Tel.1i Halsehek ügynötség 

A Brasov-brassói Ref. Leánygi 
zium pályázatot hirdet román- Tan 
latin. francia-német magyar, vagy 
mán-magyar, énekezene szakcsoporti 
tanári állásra. 

A Bragovi-brassói Kereskeda! 
ceum román francia, történelem- 
rajz-természetrajz, könyvvitel-ker 
delmj ismeretek szakcsoportu ben 
si felügyelettel kapcsolatos h. tanár 
lásra az 1942/43.ik iskolai évre. 
Egyetemi vagy kereskedelmi ak 

miai Licentaz-val, seminar peda 
végzettséggel rendelkező tanárn 
ve tanárok kérvényeiket f. évi jul 
15-ig nyujtsák be a Brasov-brassói 
Középiskolák Előljáróságához 
Calea Victoriei No. 7). 
Javadalom az állami fizeté 

szerint. Bennlakási felügyeleté 
ellátás. 

zép akar lenni? 
Használilon KULKA-féle fillomtejkre: 

miliom-teiszappan! és 11 1i om 

három szinben, Kapható 

Városi 
syégyszertárba 
a „Fekete Sashoz? 

Szarvas épületébe 
Timisoara I, Piata I 

g 
CIRCUS EMIL KRATEYL Timisoara, ., Badea Cartan-tér. 

Ma és mindennao esfe 9 órakor szenzációs u müs: A három renü ő ördös. továbbá a Medve és az őr 
agy jelenet az egés arsu at közremüködéséve Csütörtök. szomtat és vasárn p délután fél 5 órakor mati é 

societatea Nationala de Editura yi Arte Grafice ,Dacia Traiana Timisoara. 
a 


